

疫情防控坚持快严准实

本市新增本土感染者56例 社会面依然存在隐匿传染源 今起进入公共场所须查验48小时内核酸证明

本报讯(记者 孙乐琪 刘苏雅)昨日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建提醒市民,5月12日起,进入党政机关企事业单位及其他社会单位、商务楼宇、商场超市、宾馆酒店、餐饮饭店等公共场所,须查验48小时内核酸检测阴性证明。

市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火通报,5月10日15时至11日15时,本市新增本土新冠肺炎病毒感染者56例。其中,房山区36例,丰台区8例,朝阳区6例,海

淀区3例,东城区、西城区、顺义区各1例;普通型2例,轻型35例,无症状感染者19例;均来自管控人员。均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。4月22日至5月11日15时,本市累计报告892例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区。其中,朝阳区335例,房山区262例,丰台区69例,通州区68例,海淀区55例,顺义区42例,昌平区15例,石景山区13例,大兴区11例,东城区8例,西城区6例,门头沟区3例,密云区、延庆区各2例,经开区1例。

自5月8日中铁十一局三公司报告首例感染者以来,累计报告感染者15例,涉及2个区,其中房山区8例、海淀区7例。该公司建设项目驻地于房山区阎村镇大紫草坞村,部分员工住宿在海淀区相关酒店,预计未来有出现续发病例的可能。目前,相关风险人员及点位已落位管控,并继续排查相关外溢风险。

北京农商银行数据中心相关聚集性疫情新增感染者4例,累计报告感染者32例,其中员工25例、员工亲友7例;涉及7个区,其中顺义区17例,海淀区8例,丰台区3例,西城区、朝阳区、通州区、昌平区各1例。

当前本市社会面依然存在隐匿传染源,对新发病例要严格落实“24小

时处置法则”,争分夺秒,快字当头,从严从紧抓好各项防控措施落地落位,做好复核、落位、管控、转运、流调、排查管控风险人员等每个环节,坚决阻断疫情传播。区域核酸筛查对于发现隐匿传染源尤其重要,市疾控中心提醒市民:参加核酸检测时服从现场安排,有序排队,正确佩戴口罩,保持安全距离,不聚集、不扎堆,检测后应戴好口罩立即离开。要防范发生家庭或单位聚集性疫情,减少人员流动,坚持勤洗手、常通风、不堂食,封控区内人员要做到足不出户,管控区内人员原则上非必要不出门,严禁聚集性活动。

志愿者一分钟招满 12个临时楼门长一小时全齐

城市副中心管控区 志愿服务岗“手慢无”

本报记者 柴福娟

当前,本市疫情仍处于高位平台期,疫情防控形势严峻复杂。而在城市副中心的管控区内,志愿服务开启了“抢单”模式,为严峻的疫情防控增添了一抹“暖色”。

不到一分钟! 志愿者名额全部招满

“吃午饭的时间名额就报满了,现在参加社区的志愿服务必须要拼手速,手慢一点就排不上号了。”在杨庄街道京贸南区社区,参与志愿服务采取抢单报名的形式已经成为常态,在京贸南区社区自发志愿者群内发布招募志愿者的通知后,志愿者们争相“抢单”,15个志愿者名额不到一分钟全部招满。

“亲爱的志愿者朋友,社区需招募志愿者,参与的志愿者要求身体健康并已接种新冠疫苗,请大家积极参与,报名请在群里接龙。”每天晚上9点,京贸南区社区志愿者服务队队长林德荣会在50多人的微信群里发布第二天的任务,大家接龙报名,报满15个即止。

一个小时! 12个临时楼门长征集完毕

与京贸南区社区的“抢单”相比,潞城小镇里家园就显得“艰辛”很多。召里家园属于回迁小区,是由9个拆迁村组成的新小区,每个拆迁村都有自己的村两委管理体系,小区内还有企业职工、租户等人员,虽然村民已经转为居民户口,但人员管理上还是以村为单位进行管理,没有完全完成村转居的体系建设,情况复杂、管理难度较大。

一方面是对疫情防控的封控管控,另一方面是要保障小区内所有居民的正常生活。在实施管控措施后,召里家园第一时间成立了临时党支部,组建疫情防控工作组,下设物资保障组、志愿服务工作组、封控及医疗保障组、核酸检测组,居民需求采集组、环境消杀和垃圾清运6个工作小组,统筹召里家园的疫情防控工作。

体系建立起来了,如何快速、精准、高效地落实成了难题。工作小组需要打破不同村庄、不同身份的界限,统筹调度整个小区的疫情防控工作。如何做呢?按楼门管理!设立

楼门长与志愿服务队体系。还没有楼门长怎么办?那就临时招募!

5月1日是召里家园封控管控的第一天。上午9时30分,召里村党支部书记李寅岭发布了第一条招募通知,面向全体小区居民招募楼门长和志愿者,10时28分,距离发出通知仅一个小时,12个临时楼门长全部征集完毕。10时50分,12个单元的楼门群全部组建完毕,开始通过电话通知、相互转告等方式,号召每户必须有一人加入到楼门群中。11时30分,12个楼门群实现楼门家庭基本全覆盖。

临时楼门长“上岗”后,食品需求、就医需求、情绪疏导、垃圾清运,这些问题都由他们和志愿者具体对接。12个临时楼门长,也成为了居民和外部链接的12条保障线。

“服从安排”“随时待命”的字样在微信群中频频出现。临时党支部书记潘玉霞说:“关键时刻,临时楼门长和志愿者们真是帮了我们大忙!”

楼门长与志愿服务队体系。还没有楼门长怎么办?那就临时招募!

5月1日是召里家园封控管控的第一天。上午9时30分,召里村党支部书记李寅岭发布了第一条招募通知,面向全体小区居民招募楼门长和志愿者,10时28分,距离发出通知仅一个小时,12个临时楼门长全部征集完毕。10时50分,12个单元的楼门群全部组建完毕,开始通过电话通知、相互转告等方式,号召每户必须有一人加入到楼门群中。11时30分,12个楼门群实现楼门家庭基本全覆盖。

临时楼门长“上岗”后,食品需求、就医需求、情绪疏导、垃圾清运,这些问题都由他们和志愿者具体对接。12个临时楼门长,也成为了居民和外部链接的12条保障线。

“服从安排”“随时待命”的字样在微信群中频频出现。临时党支部书记潘玉霞说:“关键时刻,临时楼门长和志愿者们真是帮了我们大忙!”

楼门长与志愿服务队体系。还没有楼门长怎么办?那就临时招募!

5月1日是召里家园封控管控的第一天。上午9时30分,召里村党支部书记李寅岭发布了第一条招募通知,面向全体小区居民招募楼门长和志愿者,10时28分,距离发出通知仅一个小时,12个临时楼门长全部征集完毕。10时50分,12个单元的楼门群全部组建完毕,开始通过电话通知、相互转告等方式,号召每户必须有一人加入到楼门群中。11时30分,12个楼门群实现楼门家庭基本全覆盖。

临时楼门长“上岗”后,食品需求、就医需求、情绪疏导、垃圾清运,这些问题都由他们和志愿者具体对接。12个临时楼门长,也成为了居民和外部链接的12条保障线。

“服从安排”“随时待命”的字样在微信群中频频出现。临时党支部书记潘玉霞说:“关键时刻,临时楼门长和志愿者们真是帮了我们大忙!”

如意园8类保障电话背后

本报记者 曲经纬

5—11诉求3

门牌号:4号楼41*

需求:居民不会用手机买菜,需要工作人员帮忙买一下,白菜两棵,西红柿、黄瓜各两斤。

昨日9时39分,通州区新华街道如意园小区微信群里,街道干部蔡倩发出了刚整理好的一条条居民诉求。

应急指挥部现场执行总调度、运河商务区管委会产业服务部部长陈浩举着手机,把信息传给了身旁的区统计局干部杨照亮,登记后立即给专供菜点打电话要求配菜、送菜。半个小时后,菜送到了,国资委干部郝亭垫付了菜钱,转身走入封控区……一袋菜一盒药、一个煤气罐……源源不断的物资经过这样的周转接力——送进居民家中。

5月5日以来,如意园小区陆续出现确诊病例,19栋楼2000多人采取封控措施,并于5月8日升级为高风险地区。小区迅速公布了8类保障电话,多部手机全程畅通服务居民,有求必应。在这些没有名字的电话背后,是如意园临时成立的应急指挥部8个小组100多名下沉干部、抽调人员和为确保绝对安全隔离在家的工作人员组成的“大部队”。战“疫”期间,如意园临时搭建起了线上线下立体保障体系。

在部分工作人员也被隔离的特殊时刻,运河商务区管委会的下沉干部、抽调人员和被隔离工作人员一道接手了如意园的服务保障工作。逐步摸索出8类保障电话线上收集信息,各委办局下沉干部线下执行的联动保障机制。

在小区南门,4把遮阳伞和几条长桌组成了应急指挥部,通过物资发放处、应急组、购药登记处等桌签划分工作区域,而一名技术人员和电脑和一沓A4纸订成的本子以及散落的文件,满眼的“大白”“小蓝”穿梭着、忙碌着。这里就是陈浩等下沉干部工作的“大本营”。

“5月6日,我们线下成立了8个行动组,前7组由运河商务区管委会、潞邑街道、临河里街道的同志分别担任组长包楼入户,送快递、捐垃圾,甚至喂宠物,打通防疫最后1

米。第8组为应急组,主要负责特殊人群、应急事件的保障,比如代购类和协调就医。”陈浩说。

大部分居民的诉求会通过如意园小区公布的8类保障电话分流,如健康宝弹窗、接到流调电话和短信报备、核酸检测、小区解封等咨询类需求,线上就能解决;就医购药、买菜、快递、代购水电气等民生类、物业服务类、垃圾清运类诉求,经线上团队整理后发送给总调度陈浩,再由他分转给线下各组。“居民打完电话,一般5分钟左右,我们接线员就能完成数据处理,然后反馈到我这,接着马上跟本人取得联系处理。虽然隔离在家,但是没有什么是后顾之忧。”陈浩说。

除了关键点位固定人手外,临时指挥部实行灵活机制,每一批到达支援的委办局下沉干部随时听候调度。如生态环境局的同志负责去医院挂号开药,应急局的同志跟随医生入户做核酸,国资委的同志穿好防护服应急组待命,随时等待差遣……在这里,大伙儿甚至互相叫不上名字,却在同一“赛道”上接力。

据统计,自5月6日以来,每天约有140名下沉干部、抽调人员支援如意园抗击疫情,累计约860人次,他们来自运河商务区管委会、区住建委、区应急局、区国资委、区城管委、区统计局、区生态环境局、潞邑街道